

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Шалумовой Ружены Наташовны на тему
«Воспитание поликультурной личности младшего школьника в
полиэтнической образовательной среде», представленной на соискание
учёной степени кандидата педагогических наук по специальности
13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования**

Выполненное Р.Н. Шалумовой диссертационное исследование посвящено весьма актуальной в современных условиях проблеме воспитания поликультурной личности, приобретающей особое значение в условиях поиска инновационных подходов к воспитанию личности. При этом, как справедливо отмечает диссертант, качества поликультурной личности формируются и совершенствуются в течение всей жизни, а предпосылки поликультурной личности закладываются на ранних этапах онтогенеза. Поэтому актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений.

Вышесказанное обуславливает несомненную важность и своевременность разработки темы диссертационного исследования Р.Н. Шалумовой. Диссертационное исследование Р.Н. Шалумовой актуально и по теме, и по проблеме, и по решению, т.е. научному содержанию. Положения, выносимые на защиту, заслуживают серьёзного внимания.

В работе Р.Н. Шалумовой имеет место чёткая постановка цели, грамотное определение объекта, предмета, задач исследования и продуманная логика изложения основного содержания. Гипотеза убедительная, положения, выносимые на защиту, содержательно насыщены и всесторонне раскрыты, что свидетельствует о системности авторского подхода к исследуемой проблеме.

Несомненный интерес для реализации результатов данного исследования представляет предложенная в работе технология воспитания поликультурной личности младшего школьника в полиэтнической образовательной среде.

В работе обосновываются основные положения, в рамках которых была разработана и экспериментально обоснована технология воспитания поликультурной личности младшего школьника в полиэтнической образовательной среде, системно описывающая цели и задачи, направления и функции деятельности, методы и средства воспитания. Степень обоснованности научных положений и выводов, вытекающих из проведенного автором исследования, с точки зрения получения конкретных результатов и рекомендаций научного и прикладного значения следует оценить как достаточно высокую. Поднятые в работе проблемы свидетельствуют о научной новизне представленного исследования и его несомненном практическом значении.

Новизна и практическая ценность исследования состоит в том, что реализация разработанной технологии в образовательном процессе обеспечивает дифференцированный подход к воспитанию младших школьников, включению их в межэтническое взаимодействие, становление

их как активных субъектов межнациональных отношений в условиях полиэтнической образовательной среды.

Безусловная актуальность, глубокий уровень теоретического осмысливания проблематики исследования, новизна и практическая значимость выполненной работы позволяют сделать вывод о том, что исследование Шалумовой Ружены Натановны «Воспитание поликультурной личности младшего школьника в полиэтнической образовательной среде» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присвоения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Педагог дополнительного образования,
Учитель технологии МБОУ «СОШ №15»,
п. Аршан, г. Элиста, Республика Калмыкия,
Заслуженный учитель РК, Почётный работник
общего образования РФ, кандидат
педагогических наук

20.03.2018 г.

Эльдерова Мария Загировна

Сведения: 358903, Республика Калмыкия, г. Элиста, пос. Аршан, ул.
Молодёжная, дом 23, кв. 10; с.т. +7 937 461 35 74; E-mail: mariael@mail.ru

